



宋妈妈艰难地迈向儿子的遗体告别大厅，悲痛不已。 本报记者 张中 摄

## “我们会照顾好宋洋的母亲”

宋洋同事、队友以及热心市民表示，会让他走得无牵无挂

本报济南3月22日讯(记者 刘志浩 林媛媛 王兴飞 实习生 张培培 孔田田 张明娟) “宋洋走了，宋妈妈以后的日子该怎么办？”22日上午，29岁的济南公交公司驾驶员张娟从宋洋的灵堂里走出，她清秀白净的脸上满是泪痕。“他是单亲家庭，又没结婚，宋妈妈以后生活谁来照顾？”在追悼会现场，不少献过花

的市民从灵堂里出来以后都对宋洋妈妈宋霞以后的生活表示担忧。“她65岁了，比我还大5岁，我现在生活都需要孩子照顾，她却连个说话的人都没有！”从十多里地外的济南南全福小区赶过来为宋洋送别的杨女士，擦着脸上的泪水说。

“宋洋走了，作为他的兄弟，我们会好好照顾老人！”宋洋曾经

的足球教练孟广新告诉记者，他将宋洋以前的队友都召集到了一起，“我们要让宋洋的1号球衣在赛场上飘扬，更要让宋洋的母亲以后有个依靠。”

“宋洋不只是交运集团的骄傲，也是全省、全市人民的骄傲。宋洋走了，我们该让他走得无牵无挂。”22日上午11点半，济南市文明办副主任任卫涛告诉记

者，按照规定，奖励省级劳动模范的五万元奖金已经转交给了宋霞。“下一步我们会协调交运集团，对宋妈妈给予重点帮扶，生活上保证不会出现任何困难。”

“宋洋的母亲就是集团职工的母亲，在宋洋住院期间，一直有集团的青年志愿者照顾宋洋和他母亲的起居生活。”山东交运集团

董事长吴宗昌表示，集团以后仍将安排人照顾宋霞的生活，出现困难集团会首先出面解决。

鲁能出租车公司红旗车队的驾驶员也将一份写有车队二十多名驾驶员姓名和联系电话的名单送到了宋霞手里。“以后出门就给我们打电话，谁接到电话都会第一时间赶过来。”红旗车队队长夏跃明说。

本报“张刚大篷车”和市民志愿者代表送别宋洋：

## “英雄走后，要继续向他学习”

本报济南3月22日讯(记者 刘志浩 林媛媛 王兴飞) 22日，本报“张刚大篷车”与“济南市责任市民”代表和齐鲁志愿者代表，参加宋洋的追悼会，送他最后一程。大家参加完追悼会后纷纷表示，英雄走后，要继续向他学习。

“责任市民”韩建平说起宋洋忍不住竖起大拇指，“这个孩子真是好样的！”

此次作为齐鲁志愿者代表来参加追悼会的是3位在校大学生，他们一直称宋洋为“宋大哥”。“虽

然我们还没毕业参加工作，但是宋大哥给我们树立了一个好的榜样。”山东政法大学大三学生张学敏说，宋洋最让他感动的就是在最紧要的时刻用生命守住职业赋予自己的责任，这对于他将来踏上工作岗位是最好的教育和引导。

齐鲁志愿者代表范振宇和白玉洁说，自从在报纸上看了宋洋的事迹之后，他们全班同学都在关注他、祝福他。“很多同学知道我今天来参加宋大哥的追悼会，都托我给宋大哥鞠个躬。学校也发出了向宋洋学习的倡议。”

一名市民默默为宋洋祈祷。 本报记者 张中 摄



“我把儿子分给你一半！”

本报济南3月22日讯(记者 刘志浩 林媛媛 杨传忠 王兴飞) 22日早上7点多，在宋洋的灵堂前，一位拄着拐杖、白发苍苍的老太太，用右手握着宋洋母亲宋霞的手，泪眼婆娑地说：“宋霞，我把儿子分你一半，以后他就是你的儿子！”

这位老太太是一早从济南郎茂山小区赶过来的仇道秀，今年已经69岁，比宋霞大4岁。20多年前她和丈夫在宋霞所在的搪瓷厂干临时工。“以前，我们家都得到过你的帮助，现在该让我们的孩子来照顾你了！”说着，仇道秀将儿子姜承辉推到了宋霞面前，让儿子给宋霞磕头认干妈。

“孩子，给你这个妈妈磕仨头，以后要像对我一样对待你宋妈妈。”姜承辉毫不犹豫地把宋霞磕了三个响头。

“抬起头时我看见她的眼睛亮了一瞬间。”姜承辉告诉记者，他做的这些是希望宋洋母亲的心里能有个盼头，精神上有个依赖。

山东交运集团开始出台措施保障驾驶员健康

## 客运司机每年都将强制体检

本报济南3月22日讯(记者 刘志浩 林媛媛 王兴飞 实习生 张培培 孔田田 张明娟) 宋洋在驾驶途中突发脑干出血陷入昏迷，昏迷前凭最后一丝清醒将高速公路行驶的大巴车停下，救下全车33名乘客。宋洋的事迹让人感动，但驾驶员

的身体健康也引起了广大市民的关注。

22日上午11点半，在山东交运集团召开的新闻座谈会上，董事长吴宗昌告诉记者，山东交运集团已经着力关注驾驶员的生命健康。

“包括客运、物流、旅游等单

位在内的集团所有职工，都必须进行每年一次强制性的严格体检，同时定期对员工进行健康知识讲座、心理健康辅导、急救知识培训等多项教育。”吴宗昌表示，目前集团工会已经着力推进这一规定，营运的车辆上也都设置了急救箱，里面存有一定量的速效

救心丸、硝酸甘油等急救药品。

记者在座谈会上获悉，山东交运集团拟将济南到聊城的这条宋洋去世前一直在跑的运营线路命名为宋洋线路，同时在公司成立宋洋班组，将宋洋的车辆命名为宋洋班车，以便更好地将宋洋的事迹和精神传播发扬。